[image: image1.png]Rijkswaterstaat
Ministerie van Infrastructuur en Milieu



1
	

	
	

	
	

	
	Verslag marktconsultatie prijsvraag adoptie verzorgingsplaats 

d.d. 17 juni 2015



	



Op woensdag 17 juni 2015 om 13.00 uur is in de Bruningszaal van de Koningskade 4 te Den Haag een marktconsultatie gehouden voor het project prijsvraag adoptie verzorgingsplaatsen.

Voorafgaande aan de marktconsultatie is het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 verzonden aan diverse geïnteresseerde organisaties alsmede op Tenderned geplaatst.

De marktconsultatie is bedoeld om:

· Het idee van prijsvraag te toetsen bij de markt. 
· Na te gaan of de markt uit de voeten kan met de prijsvraag zoals nu bedacht of dat deze moet worden aangepast.

· In verbinding komen met de markt en marktpartijen elkaar laten ontmoeten.

De marktconsultatie is gestart met een presentatie, welke als bijlage bij dit verslag is gevoegd.

VRAGEN GESTELD TIJDENS DE MARKTCONSULTATIE
Tijdens de marktconsultatie hebben de aanwezigen de volgende vragen gesteld.

Vraag 1:

Kunt u meer informatie verstrekken over de inrichting van de verzorgingsplaatsen die zijn genoemd in het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015?
Antwoord 1:

Ja, deze informatie is er en wordt momenteel verzameld. Binnenkort wordt deze informatie op Tenderned geplaatst.

Vraag 2:

Wordt er per verzorgingsplaats één winnaar uitgekozen?

Antwoord 2:

In beginsel komt er één inzending per specifiek in het document benoemde verzorgingsplaats in aanmerking voor de haalbaarheidstoets. Als het mogelijk is kan Rijkswaterstaat echter ook besluiten om meerdere voorstellen voor een verzorgingsplaats toe te laten voor de haalbaarheidstoets.
Dit laatste kan alleen als de verschillende ideeën die zijn ingediend voor één verzorgingsplaats elkaar ‘niet bijten’.
Vraag 3:

In welke mate heeft Rijkswaterstaat voor de in het document genoemde verzorgingsplaatsen contact gehad met de bestaande vergunningshouders / concessiehouders, onderhoudsaannemers en de regionale IPM teams?
Antwoord 3:

Rijkswaterstaat heeft het idee van de prijsvraag besproken in de kenniskring VZP, de brancheverenigingen VNPI, FWH en VPR zijn geïnformeerd en er is contact geweest met diverse beheerders.

Vraag 4:

Mag een idee worden ingediend voor andere verzorgingsplaatsen dan de verzorgingsplaatsen die specifiek zijn genoemd in het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015?

Antwoord 4:

Ja. Rijkswaterstaat is voornemens om maximaal vier ideeën, welke betrekking hebben op een andere VZP dan specifiek in het document genoemd, in aanmerking te laten komen voor de haalbaarheidstoets.
Vraag 5:

Stel dat een inschrijver een goed idee heeft, maar dat er te weinig vierkante meters beschikbaar zijn op de verzorgingsplaats. Gaat Rijkswaterstaat dan grond verwerven?
Antwoord 5:

Nee.

Vraag 6:

Onze ervaring is dat gemeenten niet altijd makkelijk mee willen werken bij het geven van toestemmingen c.q. verlenen van vergunningen voor verrichten van nieuwe dienstverlening (i.c. pick up points) op verzorgingsplaatsen. Is Rijkswaterstaat bereid om pro-actief naar gemeenten toe te gaan?
Antwoord 6:

In eerste instantie is het aan de inschrijver om de betreffende vergunningen c.q. toestemmingen te verkrijgen. Afhankelijk van de omstandigheden kan Rijkswaterstaat hier wellicht ondersteuning bij verlenen, met name in de verkennende fase, bij het leggen van contacten.
Vraag 7:

Op de autosnelwegen rijden veel campers, bussen etc. Kan worden voorzien in een mogelijkheid om de toilettanks van deze voertuigen op verzorgingsplaatsen te legen?
Antwoord 7:

Rijkswaterstaat gaat zelf een dergelijke voorziening niet realiseren. Inschrijvers kunnen hier eventueel wel een idee voor indienen. 
Eén van de aanwezigen geeft aan dat er een dergelijke voorziening aanwezig is op de verzorgingsplaats waar hij vergunninghouder / concessiehouder is. De voorziening / zuil wordt goed gebruikt, echter het kost relatief veel tijd om deze schoon te houden.

Vraag 8:

Staat de contractvorm op basis waarvan opdracht wordt verleend al vast?

Antwoord 8:

Nee.

Vraag 9:

Welke termijn dient het idee / voorstel te hebben?

Antwoord 9:

In het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 is een minimumtermijn van één jaar genoemd en een maximum termijn van 5 jaar. Zie ook het antwoord op vraag 10.
Vraag 10:

Kan de maximum termijn van 5 jaar opgerekt worden naar 10 jaar, zodat de terugverdientijd voor de te maken investering groter wordt?

Antwoord 10:

Indien het voorstel betrekking heeft op het toepassen van een adoptiemodel wordt een contractduur van 5 jaar ruim voldoende geacht. Voor dergelijke voorstellen wordt de maximum termijn van 5 jaar derhalve niet opgerekt. Voor een voorstel dat betrekking heeft op nieuwe dienstverlening wordt meer ruimte geboden, mits de terugverdientijd langer is dan vijf jaar en dit wordt aangetoond aan de hand van een berekening in de ingediende business case. De maximum termijn van voor een voorstel voor nieuwe dienstverlening bedraagt in dat geval 10 jaar.
Vraag 11:

Stel dat blijkt dat een voorstel goed functioneert op één verzorgingsplaats. Mag dit idee dan in heel Nederland uitgerold worden?

Antwoord 11:

Nee. Deze prijsvraag is bedoeld als een pilot die geldt voor een beperkt aantal verzorgingsplaatsen. Bij een succes kan RWS een verdere uitrol overwegen. Hierbij wordt rekening gehouden met de aanbestedingsregels.
Vraag 12:

Is het toegestaan om af te wijken ten opzichte van bestaande reclamerichtlijnen?

Antwoord 12:

Nee, vooralsnog niet zie verder het antwoord op vraag 13. 

Vraag 13:

In de Richtlijn verzorgingsplaatsen en het uitvoeringskader verzorgingsplaatsen rijkswegen is omschreven dat de reclame een relatie dient te hebben met de activiteiten van het bedrijf. Wij verzorgen reclame voor meerdere bedrijven en organisaties. Kan deze eis voor onderhavige prijsvraag vervallen?
Antwoord 13:

Vanuit het programma RWS Partner wordt momenteel gezocht naar mogelijkheden om de regels op dit onderdeel wat te verruimen. Zodra hier meer over bekend is wordt dit medegedeeld. 
Vraag 14:

In de Richtlijn verzorgingsplaatsen en het uitvoeringskader verzorgingsplaatsen rijkswegen is omschreven dat reclameuitingen geplaatst dienen te worden op een locatie met toezicht (bij voorkeur zichtbaar vanuit benzinestation of wegrestaurant). De locatie waar met deze prijsvraag reclame beoogd wordt is aan de achterkant van de tankstations en deze achterkant is meestal dicht. Kan deze eis voor onderhavige prijsvraag vervallen?
Antwoord 14:

Vanuit het programma RWS Partner wordt momenteel gezocht naar mogelijkheden om deze regels wat te verruimen. Zodra hier meer over bekend is wordt dit medegedeeld.
Vraag 15:

In het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 is omschreven dat een voorstel uitsluitend in aanmerking voor gunning komt indien de inschrijver in staat is om het voorstel binnen een jaar na opdracht uit te voeren op één van de pilotlocaties. Kan deze termijn opgerekt worden?
Antwoord 15:

Nee. 
Vraag 16:

Heeft de opdracht die voortvloeit uit de prijsvraag een grensoverschrijdend belang, waardoor ook buitenlandse ondernemingen actief tot mededinging moeten worden opgeroepen?
Antwoord 16:

De verzorgingsplaatsen die specifiek genoemd zijn in het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 liggen alle in het midden van het land, waardoor het belang van de opdracht voor potentiële inschrijvers uit andere lidstaten in eerste instantie niet groot lijkt. 
Rijkswaterstaat is voornemens om een aantal ideeën, welke betrekking hebben op een andere VZP dan specifiek in het document genoemd, in aanmerking te laten komen voor de haalbaarheidstoets. De locaties van deze verzorgingsplaatsen kunnen dichter bij de grens liggen. Door de prijsvraag op Tenderned aan te kondigen en het document voor de prijsvraag openbaar te publiceren wordt een passende mate van openbaarheid gegeven, zodat geïnteresseerde ondernemingen in andere lidstaten hun belangstelling kunnen tonen.

Vraag 17:

Kunnen de gegevens van de bij de marktconsultatie aanwezige personen en ondernemingen gedeeld worden, zodat partijen in de gelegenheid worden gesteld om samenwerkingsverbanden te vormen?

Antwoord 17:

De lijst van de aanwezigen tijdens de marktconsultatie wordt ter informatie op Tenderned geplaatst.

VRAGEN GESTELD NA AFLOOP VAN DE MARKTCONSULTATIE

Na afloop van de marktconsultatie zijn de volgende vragen ingediend:

Vraag 18:

Hoe wordt voorkomen dat de “blokker” in 2004 (regelgeving) weer de “blokker” wordt? 
Antwoord 18:

Wij vermoeden dat u met deze vraag bedoelt: zijn er binnen de regelgeving wel mogelijkheden voor nieuwe ondernemers op verzorgingsplaatsen?
Sinds de prijsvraag in 2004 zijn er diverse zaken verbeterd op VZP’s. Met deze prijsvraag zoeken we samen met marktpartijen naar oplossingen om de VZP’s te vernieuwen. De strategische visie VZP’s en de wijziging van de Benzinewet in 2024 geven mogelijk meer ruimte om te veranderen, dan in 2004 het geval was. 
Vraag 19:
Voorstellen mogen bestaande belangen van de huidige vergunninghouder niet raken. Mogen huidige vergunningshouders wel hun belang versterken?

Antwoord 19:

Binnen de bestaande concessie laat de Kennisgeving (2004) onder artikel 3 toe dat bestaande concessiehouders aanvullende diensten mogen aanbieden.
Vraag 20:
Zijn er stopgegevens van de verzorgingsplaatsen bekend / beschikbaar?
Antwoord 20:

Nee, er zijn wel telgegevens beschikbaar van passerende voertuigen.
Vraag 21:
Den Ruygen Hoek. Den Haag ( Amsterdam of Amsterdam ( Den Haag?

Antwoord 21:

Den Ruygen Hoek (A4) is per abuis genoemd in het document voor de prijsvraag. In afwijking van het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 kunnen inschrijvers geen ideeën indienen voor deze verzorgingsplaats (zie ook mededelingen van Rijkswaterstaat).
Vraag 22:
Kan er contact worden opgenomen met bestaande onderhoudspartijen?

Antwoord 22:

Ja, daar bestaat geen bezwaar tegen. 
MEDEDELINGEN VAN RIJKSWATERSTAAT
Rijkswaterstaat bedankt de tijdens de marktconsultatie aanwezige personen voor hun inbreng. Mochten er nog vragen zijn naar aanleiding van het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 of dit verslag dan kunt u deze sturen naar het e-mail adres wvl-verzorgingsplaatsen@rws.nl.

Rijkswaterstaat nodigt u ook uit om via het e-mail adres wvl-verzorgingsplaatsen@rws.nl eventuele voorstellen te doen voor het verbeteren van het in bewerking zijnde document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’. Rijkwaterstaat bepaalt daarna zelf in hoeverre deze voorstellen worden overgenomen. 

Verzorgingsplaats de Lanen (A6) en Den Ruygen Hoek (A4) zijn per abuis genoemd in de prijsvraag. In afwijking van het document ‘Prijsvraag: Adoptie Verzorgingsplaats’ versie 09-06-2015 kunnen inschrijvers geen ideeën indienen voor deze verzorgingsplaatsen.
In verband met het vervallen van deze verzorgingsplaatsen zal Rijkswaterstaat  maximaal vier in plaats van maximaal drie ideeën, welke betrekking hebben op een andere VZP dan specifiek in het document genoemd, in aanmerking laten komen voor de haalbaarheidstoets.
Een onderneming kan gemotiveerd verzoeken om nadere inlichtingen die niet algemeen bekend worden gemaakt. Rijkswaterstaat kan dergelijke inlichtingen verstrekken voor zover het algemeen bekend worden daarvan, naar het oordeel van Rijkswaterstaat, schade kan toebrengen aan de rechtmatige commerciële belangen van de betreffende onderneming. Rijkswaterstaat zal deze inlichtingen alleen geven indien deze dienen ter verduidelijking van de eisen die de aanbesteder in de aankondiging en de voor de inschrijving relevante stukken heeft gesteld. Het verstrekken van dergelijke inlichtingen mag niet leiden tot discriminatie van andere gegadigden of potentiële gegadigden.
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